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СУЧАСНОЇ МОЛОДІ ЗАСОБАМИ ФІЗИЧНОГО 

ВИХОВАННЯ 

 

Актуальність. Патріотичне виховання молоді завжди 

було і залишається пріоритетним завданням у рамках 

середньої та вищої освіти. Оскільки соціальні інститути 

покликані виконувати вимоги, які ставить перед ними 

суспільство та держава. Особливо патріотичне виховання 

стає актуальним у світлі політичних та військових подій, що 

відбуваються в Україні, коли патріотизм виходить на перше 

місце в цінностях. 

Мета. Метою патріотичного виховання є формування 

у громадян патріотизму, розвиток у них високої соціальної 

активності, громадянської відповідальності та 

mailto:eoholoshchapov.1m21@knmu.edu.ua
mailto:nv.stratii@knmu.edu.ua


33  

дисциплінованості, здатності проявити себе у зміцненні та 

захисті держави, забезпеченні її життєво важливих інтересів 

та сталого розвитку.А також визначення вектора розвитку 

громадянської позиції, толерантності, культури та духовності, 

творчої ініціативності, самостійності, професійно значимих 

якостей, що виявляються у різних сферах життя суспільства 

Матеріали та методи. Був проведений літературний 

огляд матеріалів, що досліджували роль військово- 

патріотичного виховання сучасної молоді засобами фізичного 

виховання 

Результати. Зважаючи на важливість патріотичного 

розвитку та формування студентської молоді, було зроблене 

припущення, що найефективніше дані якості зможуть 

розвинутись та проявитися на заняттях фізичної культури. У 

цьому напрямі було проведено дослідження рівня 

вихованості громадянськості студентів, з якими проходили 

додаткові заняття з фізичної культури, з посиленням акценту 

на патріотичному вихованні. 

Для дослідження було використано такої метод 

оцінювання: Методика визначення рівня вихованості учнів 

(розроблена Н.П. Капустіним, М.І. Шилової). 
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Ціль 1. Визначити рівень вихованості студентів; 

анкета діагностики рівня громадянськості в учнів (О.А. 

Северіна). 

Ціль 2: Вивчити рівень розвитку громадянських 

якостей у студентів. 

У ході дослідження в учнів вивчалися такі показники 

як: борг і відповідальність, ощадливість, дисциплінованість, 

відповідальне ставлення до навчання, ставлення до суспільної 

праці, колективізм, почуття товариства, доброта та чуйність, 

чесність та справедливість, простота та скромність, 

культурний рівень. 

Отримані показники свідчили про значне зростання 

всіх наведених вище показників після заняття фізкультурою, 

на якому приділяли увагу взаємодії учнів та викладача, а 

також ролі відповідальності та дисциплінованості. 

Також дані свідчіли, що до проведення занять у 

студентів спостерігалося нестійке позитивне громадське 

прагнення діяльності. Громадська діяльність у них мала 

зовнішні спонукачі та контролювалася вимогами з боку 

дорослих. Здібності до самоорганізації та саморегуляції були 

ситуативні. Дисциплінованість та почуття товариства 

виражені слабо 
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Висновок. Програма розвитку фізичної культури 

студентів надає ефективний впливом геть розвиток почуття 

громадянськості студентів. Швидше за все це пов'язано з 

психолого- педагогічними особливостями проведення 

освітнього процесу на заняттях з фізичної культури, на яких 

робиться акцент на формування та становлення 

громадянської позиції студентів через смислове сприйняття 

фізичних вправ. 
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